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LEGISLATURA XXI — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 2 7 MARZO 1 9 0 1 

ogni diligenza perchè questo lavoro sia af-
fret ta to e venga compiuto con la maggiore sol-
lecitudine. 

A tale oggetto, non solo ha fa t te e con-
t inuerà a fare agli uffici locali, tu t te le op-
portune sollecitudini, ma ha pure prescritto 
che quegli uffici mandino, ogni quindici 
giorni, al Ministero uno stato dei progressi 
di questo lavoro. 

Non ho difficoltà a riconoscere, con l'ono-
revole interrogante, che sarebbe stato viva-
mente desiderabile che tu t te le l iquidazioni 
fossero già compiute, in guisa da potere al 
più presto essere r imborsate ai contribuenti le 
somme dovute. 

L 'Amministrazione spera che in un breve 
periodo, che, al massimo, potrà essere di tre 
mesi, saranno compiute queste l iquidazioni, 
e potrà essere effettuato ai contribuenti della 
provincia di Mantova, il dovuto rimborso. 

Pres idente . L'onorevole Pastore ha facoltà di 
dichiarare se sia, o no, sodisfatto della risposta 
ricevuta. 

P a s t o r e . Prendo atto delle dichiarazioni del-
l'onorevole sotto-segretario di Stato e spero che 
gli affidamenti che egli mi ha dato, si cambino 
in realtà. 

Pres idente . Gli onorevoli Oottafavi e Baset t i 
hanno interrogato i ministr i di agricoltura e 
commercio e degli affari esteri, «r iguardo alla 
ingiustificata proibizione ordinata dal Go-
verno svizzero contro l ' introduzione del be-
stiame bovino negli Stat i della Confedera-
zione. » 

Gli onorevoli Oottafavi e Basett i non es-
sendo presenti s ' intende che r inunziano a 
questa interrogazione. 

L'onorevole Nuvoloni ha interrogato il 
ministro dei lavori pubblici, « per conoscere i 
suoi intendimenti circa il prolungamento 
della ferrovia Torino-Cuneo, fino al mare, sui 
terr i torio del Regno, secondo il tracciato più 
conveniente agli interessi mil i tar i , economici 
e finanziari della nazione. » 

Niccoi ini , sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Onorevole presidente, ho ricevuto un 
telegramma nel quale l'onorevole Nuvoloni 
mi dice di essere indisposto, e m'autorizza 
a chiedere il differimento di questa interro-
gazione. 

Pres idente . Sta bene. 
L ' o n o r e v o l e Marcora ha interrogato il mi-

nistro dell ' interno, « sui metodi adottati dal 
prefet to di Sondrio, in confronto del Con-

sorzio dei Beni Prenest ini , in cornane di 
Campo Tartaño. » 

L'onorevole Marcora non essendo presente, 
s ' intende che r inunzi a questa interrogazione. 

L'onorevole Valli Eugenio ha interrogato 
il ministro dell ' interno, « per sapere se abbia 
notizia d runa straordinaria e non spontanea 
emigrazione dei nostri contadini. Se ne co-
nosca le cause, e se r i tenga scevro di peri-
coli questo esodo eccezionale dei lavoratori 
dei campi. » 

Onorevole sotto-segretario di Stato per 
l ' interno, ha facoltà di parlare. 

Ronchett i , sotto-segretario di Stato per Vinterno. 
10 riconosco l ' impor tanza del l 'ogget to di 
questa interrogazione. Essa è tale che non 
può permettere la discussione con la forma 
di una interrogazione vera e propria. Siccome 
poi si t ra t ta di una questione, la quale inte-
ressa grandemente il paese, mi permetterei 
di r ivolgere la preghiera all 'onorevole inter-
rogante, di mutare la sua interrogazione in 
interpellanza. Il Governo sarà ben lieto che 
si discuta la questione con larghezza. 

Pres idente . L' onorevole Valli Eugenio ha 
facoltà di dichiarare se sia o no sodisfatto. 

Valli Eugenio . Mi compiaccio che l'onorevole 
sotto-segretario di Stato abbia riconosciuto 
l ' importanza della mia interrogazione. Vera-
mente quando si t ra t tò di presentarla, ho 
avuto per un momento il dubbio, se non fosse 
stato più opportuno di convertirla fin d'al-
lora in una interpel lanza. 

L'argomento è molto complesso e meri ta 
di essere esaminato da ogni punto di vista. 
Accolgo quindi fin da questo momento, i l 
desiderio da lui espresso, e converto la in-
terrogazione in interpellanza, per dare a que-
sto importantissimo argomento tu t t a l 'esten-
sione che merita. 

Pres idente . Lo stesso onorevole Valli Eu-
genio ha una interrogazione al ministro di 
grazia e giustizia, « per sapere se abbia in-
tenzione di estendere, legislat ivamente, agl i 
agricoltori, il concordato preventivo. » 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per la grazia e giu-
stizia. 

Talamo, sotto-segretario di Stato per la grazia e 
giustizia. L'onorevole Valli Eugenio interroga 
11 ministro di grazia e giustizia, per sapere 
se abbia intenzione di estendere legislativa-
mente agli agricoltori il concordato preven-
t ivo. 


